

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Захват почты не удался | Pas de mainmise sur la poste

Auteur: Людмила Клот, [Берн](#), 21.01.2010.



В тот момент Клод Бегле утверждал, что в отставку не уйдет... (© TdG)

Только что назначенный директор швейцарской почты Клод Бегле подал в отставку.

|

Peu de temps après sa nomination à la tête de la Poste suisse, Claude Béglé démissionne.  
Pas de mainmise sur la poste

Редко, но встречаются в общественной жизни и политике лица, которые сразу вызывают почти всеобщую неприязнь, причины которой далеко не всегда рациональны. В России, к примеру, существовал период, когда слово «экономист» употреблялось как ругательство, а прилагательное «рыжий» тем более... Столь же, мягко говоря, нелюбимым был ныне покойный реформатор Егор Тимурович Гайдар. А в Швейцарии таким человеком стал Клод Бегле, несколько недель назад назначенный главной Швейцарской Почты.

Федеральная Почта была создана в 1849 году. Сегодня La Poste – Die Post или Почта – напишем ее название с большой буквы, как это принято в Швейцарии – это громадное предприятие, в функции которого входит не только обработка писем и посылок и доставка их по Швейцарии и всему миру. Неспроста эту организацию зовут "желтым гигантом". Почта имеет свой банк PostFinance, продает и покупает акции, выдает кредиты, выпускает не только марки, но и другую полиграфическую продукцию, издает журналы, участвует в мероприятиях по защите окружающей среды, организовывает выставки, выступает спонсором мероприятий, а также влияет

и на политическую жизнь в стране.

☒ В середине декабря прошлого года о своей отставке заявил директор Почты Мишель Кунц. Его место занял Клод Бегле – в течение многих лет глава административного совета Почты. С тех пор он только и делал, что оправдывался и отбивался от критики на всех уровнях. Почти такая же порция критики досталась главе Департамента защиты окружающей среды, транспорта, энергии и коммуникаций Морицу Лоейнбергеру, инициатору назначения Бегле на высокий пост. Меньше, чем за день до добровольной отставки неудавшегося директора, федеральный советник в который раз выступил в поддержку Бегле и сказал, что своего решения не отменит.

Наибольшую полемику вызвал вопрос о том, должна ли Почта развиваться, участвуя в проектах за границей, или ей по определению необходимо оставаться локальным швейцарским институтом. Клод Бегле настаивал на том, чтобы Почта выходила на международный рынок и совершала активные финансовые операции за рубежом. А на возражение отвечал обвинениями Швейцарии в консерватизме.

Последней каплей стало открытие, сделанное немецкоязычными СМИ: параллельно с мандатом главы Почты, Клод Бегле работал на индийскую фирму, а доходы, и немалые, от этого размещал за границей. Не помогли ни оправдания, ни налоговая декларация за прошлый год, в которой Бегле ясно указывал место постоянного жительства – городок Пюи под Лозанной, доказывая, что налоги он сполна заплатил на родине, так что все могут спать спокойно...

И вот во вторник вечером стало известно: Бегле подает в немедленную отставку. По словам самого директора, на этот шаг его подвигла полемика в обществе о его методах управления Почтой, нападки на его личность, а также публичная клевета, с которой ему пришлось столкнуться.

Отставку радостно приветствовали практически все швейцарские СМИ. «Президент административного совета, который публично рассказывает о своих стратегических планах, ставит в неловкое положение директоров, критикует предшественников и распространяет свои идеи подобно консультанту, ищущему новую работу, быстро обожжет себе крылья», – так пишет аналитический ежедневник Романдской Швейцарии *Le Temps*. По его мнению, отставка ☒Клода Бегле была предсказуемой из-за «его собственных деклараций и мании ставить себя на первое место, тогда как он еще ничего не сделал». «Водуазец (Клод Бегле родился в кантоне Во) был жертвой своей жажды власти, которая подтолкнула его к пренебрежению швейцарской культуры консенсуса», считает *Le Nouvelliste*.

И мгновенно решился вопрос о том, кто займет место главы административного совета Почты. Федеральный Совет назвал его имя на срочном заседании. Это Петер Хаслер, который сегодня уже является президентом нескольких административных советов важных в Швейцарии фирм и организаций – Университетского госпиталя Цюриха, Швейцарской кассы путешествий Reka и фирмы Elips Life, находящейся в Лихтенштейне. Он также вице-президент Sihldruck AG в Цюрихе и Schweizerisches Informatik Zertifikat. И член административного совета фонда WWF Швейцарии. Всего у Хаслера десять мандатов в административных советах, от двух из которых он намерен отказаться, чтобы заниматься почтовыми делами (какими именно придется пожертвовать – пока не уточнялось). Имя нового главы в тот же момент появилось

на сайте Почты <http://www.poste.ch>, а старого - исчезло.

[швейцарская культура](#)

Статьи по теме

[Почтальон звонит быстро](#)

[Швейцария поможет климату](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/politique/zahvat-pochty-ne-udalsya>